
Petit test de connaissances n°2                                                                Lycée F. BUISSON  PTSI 
Chimie          NOM :                       PRENOM:                         NOTE :        
 
Attention: Un soin particulier sera apporté à l’écriture et à la définition des termes employés. La qualité de la rédaction sera 
prise en compte dans la notation. 

 
Exercice 1 : Equilibre chimique en solution aqueuse 
On considère l’équilibre acide-base suivant à 25°C : 

 

On part d’une solution initiale d’hydroxylamine à .  

Déterminez la concentration des espèces à l’équilibre. On justifiera les hypothèses utilisées le cas échéant. On 

négligera toute autre source de production des ions hydroxydes . 

 
 
Exercice 2 : Cinétique chimique, réaction du deuxième ordre 
On considère une réaction chimique d’équation suivante : 
 

𝛼𝐴	 + 	𝛽𝐵	 + ⋯⟶ 	𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑖𝑡𝑠 
 

La réaction est d’ordre 2 par rapport au constituant 𝐴 et d’ordre 0 par rapport aux autres réactifs et produits. 
a) Déterminez l’évolution au cours du temps de 1 [𝐴(𝑡)]⁄  sachant que [𝐴](𝑡 = 0) 	= 	 [𝐴]!. On notera 𝑘	la 
constant de vitesse. 
b) Tracez l’allure de 1 [𝐴(𝑡)]⁄  en fonction de 𝑡. 
c) Déterminez le temps de demi-vie 𝑡" #⁄ . 
d) Donnez l’expression de 𝑘(𝑇) (loi d’Arrhénius) et explicitez brièvement chaque terme et indiquez leurs 
unités. 
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